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Requiescat in pace!
A Napló számára irta: Gróf Vay Gáborné.

Berkesz, V; 07. január 28.

Minduntalan meguj juhiak a hírek, 
melyek szerint II. Rákóczi Ferenc 
fejedelem ő felségének hamvai, a kas­
sai székesegyházból, ahova a nemzet 
által örök nyugalomra helyeztettek 
a premontreiek templomába lennének 
áthelyezendők.

A szent hamvakat a nemzet ke­
gyelete szállította haza; nyugvó helyü­
kül, Kassa város határa szenteltetett 
ki. Nem volt ez ellen senkinek sem 
kifogása, mert mindenki természetes­
nek találta, hogy a „kuruc király“ 
hamvai a „kuruc emporiumban he­
lyeztessenek örök nyugalomra.

A föld, melyben Rákóczi nyug­
szik - Kassa városáé, a szent ham­
vak azonban továbbra is megmarad­
nak a nemzet tulajdonául, s ezek sor­
sához a nemzet minden egyes tagja 
nak joga van hozzá szóllani.

Ne vegye tehát tőllem rossz né­
vén, sem Kassa város, sem az egy­
ház, sem pedig polgártársaim azt, 
hogy én is jogot formálok magamnak 
ez ügyhöz, ez utón, a szabad sajtó 
utján, mely mindnyájunknak drága 
kincse.

Ha Rákóczi hamvait egyszer a 
nemzet hazaszállittalta és közakarattal 
a kassai székesegyházban helyezte el, 
nincs többé senkinek sem joga, örök 
álmát megháboritani.

Nincs joga a magyar társadalom­
nak, a kormánynak vagy bármely po­
litikai hatóságnak, mert II. Rákóczi 
Ferenc fen költ alakja, mely történel­
münk ragyogó napja, méltán megér­
demli azt, hogy porának két évszá­
zad múlva történt hazahozatala, eléggé 
fontos történelmi esemény legyen arra, 
hogy a nemzet, ez alkalommal meg­
fontolva cselekedjen. Nem tehetjük ki, 
sem Rákóczi emlékét, sem a magyar 
nemzet jellemszilardságát annak a 
szomorú világításnak, hogy még ily 
alkalomkor is tevetegen kapkodunk!

Nincs ehhez joga Kassa városá­
nak sem, mert azt, mit a nemzet 
akarata véglegesített, azon még a „ku­
ruc emporium“ sem változtathat.

Nincs joga hozzá az egyháznak, 
mert Rákóczi hamvai felett ezelőtt két . 
évszázaddal a rodostói tenger partján

! e szavak hangzottak el az egyházat :
képviselő lelkész szájából, Isten nevé- 

1 ben - requiescat in pace !
Midőn pedig 200 ev múlva, a 

nemzet kegyeletének eleget teendő, a 
„bús kuruc király“ örök nyugodalma 
megháborittatott, s a nemzet Kassán 
rótta le Rákóczi iránti kegyeletét, is­
mét azon szent ígéret hangzott fel 
Isten szolgájának ajkairól, hogy a 
földi maradványok most mar meg­
találjak „magyar földben“ az örök 
nyugodalmat.

És ha megbocsát hatónak találom, 
a minden keresztényt megillető örök 
nyugodalom első megzavarását, mert 
megvagyok győződve, hogy a nagy 
fejedelem idegen földben, ahová csak 
illetéktelen földi Hatalmak erőszakos­
sága folytán jutott, úgy sem tudott 
megpihenni. ■ addig a vallás elleni 
vétkezésnek kell tartanom, ha most,

midőn végre szeretett hazája ke­
belén nyugszik, .; arra semmi fontos 
ok nincsen, avatatlan helyekkel ismét 
beleavatkozunk Isten végzésébe.

De nincs oka az áthelyezésre a 
művészetnek sem, mert azon ember 
nyugvóhelyéül, kinek hadai nyomán 
egykor ég és föld rengett s kinek 
zászlójára e szent igék voltak írva - 
pro libertate — úgy szépészeti, mint 
ethikai okokból is sokkal alkalmasabb 
a „kuruc emporium“ szabad terén 
álló, magyar kultúrát es dicsőséget 
hirdető évszázados székesegyház -—- 
mint egy bérház módjára épült, s 
magánlakások közzé szorított záida.

Végül pedig szólaljon meg mel­
lettem a legnagyobb hatalom, az 
igazság!

Ha valaki életében, nemzete sza­
badsagának védelmében a német ár­
mány és labanc-árulás által annyit 
hányattatott az élet tengerén, mint 
II. Rákóczi Ferenc ő felsége a maj- 
thényi pást és Rodostó között, akkor 
méltán megérdemli, hogy halain után 
minden magyar, nesztelen áhítattal 
álljon meg sírja mellett, s kegyelettel 
gondoskodjék arról, hogy oda csakis 
az Orhán-harang mélabús hangja ha­
tolhasson Tc-deumkor, amidőn a ma­
gyar nemzet kebeléből tölszálló sóhaj 
gyanánt súgja — requiescat in pace!

Amióta ott pihensz nagy fejede­
lem, hazánk legrégibb, legmonumen- 
tálisabb és legszebb csarnokában, a 
vihart latoit, vihartól edzett, vihartól j 
ment kassai dómban, melynek ha- j

rangja naponta elzugja fölötted a leg- 
busabb, a legszivhezszólóbb Circum 
dederumot, ezrével jöttek hozzád a 
zarándoklók, hogy térdre borulva, aj­
kukkal érintsék már vány koporsód hideg 
kövét, s elrebeghessék e 2 szót: Nyu­
godjál békében!

Ha tavaszszal egy-egy résen be­
repül az idegenből visszatért fecske 
s szárnyaival érinti nyugvóhelyed pil­
lérjeit, ha a színes ablakon keresztül, 
beszűrődnek a nap sugarai, és közü­
lük az egyik fényt áraszt, örök nyug­
vóhelyed körül ■ ha őszkor egy-egy 
hervadt levél, melyet a szél kergetett

kősirod lábához simul — ha egy 
elhaló pillangó rá száll annak fede­
lére, az ó fohászuk symboluma, mely 
a természet poézisán alapszik — szinte 
csak .azt lehelné feléd nyugodj bé­
kében ! !

S ha végre megszólalal az or­
gona mélabus hangja—- zengésével be­
töltve a templom bolthajtásait, ezüst 
fuvoláin keresztül — oszloptol-osz- 
lophoz verődve, minden fülkéjét, min­
den szögletét érintve, inig viszhang- 
viszhangot követve - - egyik a mási­
kát váltva fel, mígnem egy hatalmas, 
mindent elnémító hanggá vegyülne, 
mely keresztül törne a templom ha­
jójából. a boltíves menyezetig, s on­
nan tovább a torony harangjaival 
együtt ki — a messzességbe — he­
gyen-völgyön, pusztán, rónán át — 
a kegyelet hangja volna ez, mely azt 
követelné a nemzettől — azt suttogná 
feléd:

11. Rákóczi Ferenc - nyugodj 
békében !!1

Polcnyi lemondása,
Csütörtökön jelentik be.

A lemondás és a pártok.
Polcnyi Géza igazságügy miniszter le­

mondásával a pártkörök szerdán fognak fog­
lalkozni.

A függetlenségi párt szerdán este hat 
órakor értekezletet tart, a melyen hivatalo­
san a pártelnökség részéről bejelentik Po- 
iónvi Géza távozását. A párt ezután hatá­
rozatot hoz arra nézve, hogy a volt igaz­
ságügyminisztert miképp búcsúztassák el.

A koalíció másik két pártja, az alkot- 
mánvpárt bevárja a függetlenségi párt érte­
kezletének eredményét es még aznap este

k0.1ILOS JÓZSEF és TÁRSA Kassa fő iFca 45. szám II. em. Férfi rulia 
szabóság, egyházi vs egyenruházati intézete
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a függetlenségi párt értekezlete után i füg­
getlenségi part határoz Aval konform hatá­
rőr «tot hoz.

A Házban
Maga az igazságügynűuiszter nem je­

len meg sem a függetlenségi, sem .< másik 
két koalíciós partertekezletcn. Az igazság- 
ügvminis:-temek ugyanis az a felfogása, 
hogy az alkotmányos gyakorlatnak megfe- 
lelóleg miniszter «1 lemondást nem .1 pár­
toknak, de elsősorban a parlamentnek tar­
tozik bejelenteni.

Polónyi tehát a kepviseiőház csütörtöki 
ülésén napirend előtt fel fog szólalni és be­
jelenti lemondásai. Polónyi után (napirend 
előtti ur_ vhoz a házszabályok értelmében 
négy ózonok szólhat,) még a három szövet- 
ke ett párt mindegyike külön szónokkal bti 
csuztatja el Polónyit, úgy mint azt annak 
ide ér. Szeli Kálmánnal is tettek

A királyi kézirat.
hivatalos lapban pénteken vagy 

sze":haton, (de valószínűleg csak szómba 
ton jelenik meg az a királyi kézirat, a mely 
Po onyi lemondását elfogadja. A hivatalos 
lapnak ugyancsak ez a száma közli azt a 
királyi kéziratot, a melyben ú tclsége a:: tij 
igazságügyminisztert kinevezi.

A Polónyit búcsúztató kézirat rendkí­
vüli meleg hangú lesz és utalni fog azokra 
a nagy érdemekre, a melyeket Polónyi a 
hazai igazságügy körül szerzet'.

Az utód.
Miután a Polónyi lemondása befejezett 

dolog, azok a kik a politikai szenzációkat 
szeretik, most mar csak az utód kérdésé- . 
vei foglalkoznak. A képviselóház ma nem ! 
tartott ülést, de a Kossuth Lajos-utcai kor- j 
zon sok.u, jelenték meg politikusok.* a kik 
kivett-: nélkül a. u| igazsrígíiuv miniszter sze­
mélyével foglalkoztak

több függetlenségi Képviselt) pozitívum- 1 
ként újságolta azt a hirt, hogy az ui iguz- 
ságügyminiszter Holló Lajos lesz. A Holló- , 
kombináció melleit azzal érvelnek, hogy I 
Holló v igazságügyi bizottság csiVöriöki 
ülése előtt magánbeszélgetés közben deza 
vuálta Polónyi programmjának két pontja, a 
börze es a sajtó inegrendszabályozását.

Kzt a két igazságügyi reformot Gün- i 
tlti-r Antal készítette elő us így ő éppen 
ezert nem lehetne a Polónyi utódja. A kik 
a Holló igazságügyminiszterségét szeretnék 
azt mondják, hogy maga Kossuth Ferenc | 
ajanija Hollót, miután a kereskedelmi mi- i 
niszter nem találja helyesnek és liberális- 1 
n.V: börze es a sajtó megrendszabályo- !
zását.

Mindez azonban csak kombináció es ' 
egyáltalán nincs kizárva, hogy a kabinet 
igazságügyi politikája, a melyet eddig az 
egész koalíció helyeselt, nem változik és az 1 
uj igazságügyminiszter Günther Antal állam- i 
titkár lesz

Munkaadók szervezkedése.
A kassai iparosok figyelmébe. 

Szervezkedésben rejlik az erő!

Pát hét óta a debreczení iparosok nagy 
munkában vannak : saját érdekük megóvása 
szempontjából hatalmas szervezetté tömö­
rülnek. Egyesülésük főinditó oka az, hogy 
eddig a munkások bériiarcaival szemben te­
hetetlenek voltak. Így aztán gyakori volt az 
eset, hogy a munkások követeléseit még az 
esetben is teljesíteni voltak kénytelenek, ha 
azok méltánytalanok és indokolatlanok vol­
tak.

A szervezés munkája lassan, de bizto­
san megy a kitűzött cél felé. Napról-napra 
összeülnek az ipartestület tanácskozó termé­
ben és a szervezés munkáját viszik előbbre 
a megvalósulás utján.

Az elmúlt héten az ácsok, asztalosok, 
építők, kőmivesek, szappanosok és bőripa­
rosok üléseztek es a tárgyalások eredmé­
nyéhez képes! a munkaadók szervezetének 
alapelveit a következőkben isméfretheljük.

I. Az ipari munkaadóknak az egyoldalú 
es lulz'i munkás követelés, kitel szemben, a 
szervezettségükben kedvezőbb erőviszonyok­
kal föllépő munkások támadásai ellen véde­
kezésül. szerv, zkedése elodázhatatlan szük­
séges.

-• A szervezkedési mozgalom az üsz- 
szes iparágakra kiterjesztendő.

8. A szervezkedés célja nem merev, 
harci természetű, nem a munkások letöré­
sére, hanem a részükről jövő méltatlan es 
igaztalan támadások ellen a műnk mdó kö­
zösség együttes erejével való védekezés.

1. Nem kívánja e szervezkedés a mun­
kások méltányos kívánságainak utjut szegni. 
Sőt idő múltán, az iparosok es munkások 
szervezete altat az úgynevezett közös mun­
kaegyezmények által az ipari béke állandóbb 
és tartus biztosítása állal mindkét fél érde­
kéi hokessegesen kielégíthetők lehetnek.

• > A szervezkedus. addig, amíg maga 
az iparosság a szükségét e szövetség va­
gyoni erőgyűjtésre, sajá- belátásából föl nem 
ismeri, az iparosok a lehető legkevesebb 
költséggel terhelendő,t - Az előzetes költ­
ségeket a testület pénztára fedezi.

Közöltük a debrev/eni munkaadók szer­
vezkedését, hogy példát mutassunk a kas­
sai iparososztály számára, minő uton-módon 
keresse érdekeinek megvédését. Reméljük, 
hogy a közölt szervezkedési mozgalom nem 
marad nyom nélkül Kassai) s iparosaink Kö­
zül többen összeállnak, a hogy a kezdemé­
nyezés munkáját megindítsák.

T6V1HÁT3K ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
A képviselőház ülése.

Tárgyalás gyors ütemben.

Budapest, jan. 29.
•A kepviseiőház ma délelőtt 10 órakor 

kezdődőleg Náuav Lajos elnöklete alatt ülést 
tartott. A napirend első pontját a kőzös- 
ügvek tárgyalására kiküldött bizottságnak a 
közös kiadásokról szóló jelentése képezte. 
Hojisy Pál ismertette a javaslatot, a mire 
Bizony Altos a tüggetlenségi párt elvi tilta­
kozását tolmácsolta a közöstigvi kiadások 
ellenében.

Huffman Ottó tartotta meg erre szűz 
beszé,.let s érdekeinknek Bosznia ügyeiben 
való elhanyagolását s az osztrák érdekek 
előtérbe nyomulását tette szóvá. Wekerle 
Sándor nyomban válaszolt Hotfmannak s 
óvta a képviselőket attól, hogy teljes vádok­
kal álljanak elő. Boszniában agrár politikát 
kell elsősorban csinálni. A Ház e javaslatot 
elfogadta. Hojtsy Pál referált most az ap- 
ropriációs törvényjavaslatról, kérve annak 
elfogadásai. Polit Mihály Polónyi ügyeivel 
loglalkozik. O Polónyit ezelőtt, mint demok­
ratát ismerte, ,s csak miután igazságügymi­
niszter lett, folytat ultramontan reakciós po­
litikát. Polit erre Andrássynak a nemzetkö­
ziségek ellen felhozott legutóbbi módjait cá- 
folgatta, tévedéseknek minősítve azokat.

(Ülés folyik.)

Polónyi ügy a folyosón.

j Forrongás a függetlenségi képvi­
selők közt.

Ellenőrizhetetlen fővárosi jelentés.

Budapest, jan. 29.
Polónyi Géza igazságügyminiszter nem 

tud elválni a bársonyszéktől: Tegnap dél ■

' után összegyűjtötte hű testőrségét, hogy még 
egy utolsó kísérletet tegyen megmentésére. 
Polónyi ugyanis szemelves híveivel egy 
konvenlikulumot Íratott alá, a mely szerint 
arra kei ik Kossuth Ferencet, hogy tegyen 
meg minden lehetőt Polónyi marasztalására. 
Polónyi ugyanis eddigelé még nem irta meg 
lemondását s igy az igazságügyi tárca elha­
gyására nem kényszerítő. Polónyi e hű sá 
fárjai Pozsgay Miklós vezetésével a mai 
képviselőházi illés alatt nagy nyugtalansá- 

[ got inszceniroztak. Lármáztak, izzegtek, moz- 
zogtak: ezzel adva kifejezést Polónyi me­
nesztése felett érzett haragjuknak. Majd ki­
vonultak a folyosóra, a hol nagy élénksé- 

I get, mondhatni forrongást idéztek elő. Mind­
ezzel pedig azt akarták elérni, hogy Kos­
suthot erélyes közbelépésre kényszerítsék 

A nyugtalanság tetőpontját akkor érte 
el, a mikor Xndrássy Gyula gróf bejött a 
Házba. Andrássy látva a hangulatot, az al 
kotmánypart es a néppárt, meg a függet­
lenségi párt néhány Polonyi-ellenes tagjával 
beható eszmecsere végett félre vonult.

Polónyi küllőmben 111a reggel benyúj­
totta a budapesti törvényszékhez Lengyel 
Zoltán ellen a feljelentést.

ÚJDONSÁGOK.
Semsey László levele.

Kassa varos közgyűlése meleg hangú 
jegyzőkönyvi elismerésben üdvözölte Sem- 

i sey László országgyűlési képviselőt abból 
az alkalomból, hogy mint a kormány meg- 

; bízottja odaadó buzgósággal fáradoil Rá­
kóczi kassai temetési ünnepségének előké- 

■ szitesen Az üdvözletre Semsey László, Éder 
j Ödön polgármesterhez intézett következő le- 
I vélben válaszolt:

Kassa sz. kir. város közönségének 1906.
; évi november 29 iki közgyűlésén hozott s 

személyemet is lölöttébb megtisztelő hatá­
rozatát, azon csekély munkásságomért rnely- 
lyel II. Rákóczi Ferenc fejedelem és buj­
dosó társainak eltemetése alkalmából a Kas­
sán lefolyt országos ünnepélyt előkészíteni 

, és rendezni törekedtem. — Nagyságodnak 
nagyon kedves és tevékenységemet szere­
tettel túlbecsülő sorai kíséretében hálás 
szívvel vettem.

Ki sem mondhatom, mennyire ürültem 
annak, hogy a magas kormány engem bí­
zott volt meg a kassai ünnepségek rende­
zésének vezetésével, engem akit oly sok, 
oly kedves és közeli kötelek lüz Magyaror­
szág egyik nemzeti büszkeségéhez, a hires 
kuruc városhoz Kassához.

A magam részéről életem egyik legna­
gyobb jutalmának fogom tekinteni, hogy én 
rendezhettem a dicső fejedelem utolsó dia­
dalukat, mely egyúttal a modern Magyar- 
ország nemzeti érzésének első impozáns és 
történelmi jelentőségű - mert általános 
megnyilatkozáza volt.

Kassa pedig a jövendő nemzedék Mek- 
kájává lett, a hová elzarándokolnak majd 

1 tanulni: imádni a szabadságot, tanulni : 
szeretni a hazát.

Kérem Nagyságodat, legyen kegyes 
Kassa szab. kir. város közönségének kitün- 

! te[ő határozatáéit legmélyebb hálámat tol­
mácsolni, azon őszinte Ígéretem kijelenté- 

I sével, hogy mindenkor örülni fogok, ha a 
I város érdekeinek szolgálatában rendelkczé- 
j sükre állhatok.

Kassa városának és Nagyságodnak 
mindenkor kész szolgája.

dr. Semsey László.

— Egyházi közgyűlés. A kassai ágost.
, hitv. ev. I. egyház, 1907 február 8-án d. e.
1 11 órakor az iskolaépület nagytermében 
I közgyűlést tart. Tárgysorozat: l.A múlt 

gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Alt- 
mann Károly egyházfi lemondási kérvényé­
nek tárgyalása. 3. Intézkedések uj egyházfi 
alkalmazása ügyében. 4. Egyházi pénztár-
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vizsgáló bizottság választása. 5. Iskolai pénz- 
tarvizsgáló bizottság választása, tj. Esetleges 
inditványok. Kelt Kassán, *907 január 29. 
Móhr Béla lelkész. Benczúr Géza egyház 
felügyelő

Vigyázatlanság áldozata. Nagynti- 
haiyból Írják : Igen sajnálatos, szomorú s 
halálos kimenetelű szerencsétlenség esett 
meg az állami iskola „Kaszárnya“ épületé­
ben elhelyezett Mi. vegyes osztályban. Jóval 
a tanítás megkezdése előtt Németh Mariska 
nevű leányka a kedden uralgott nagy hideg­
ben megfázott lábait megmelegitendő, cipó­
iét levetette s lábait a nyitott ajtajú kály­
hára helyezte, a kalylia ajtaját ő maga, a 
szerencsétlen nyitotta ki, miközben a kezé­
ben tartott selyemrongy lobbot vetett s attól 
meggyuladt könnyű szokny. cskája is; a 
kicsiny gyermek meggyuladt ruháját rázni 
kezdte, mire a pitvarba futott, itt a még 
nagyobb léghuzamtól az égő ruha tápot 
nyert, lángbaborult; ily állapotban a fejét ; 
vesztett gyermek le a lépcsőn, ki az ud- : 
varr:, rontott, majd az utcára futott; az 
iskola szolgája észrevevén a veszedelmet, 
a gyermek után futott s a lakásából fölka­
pott paplannal betakarta, nagy erőfeszítéssel 
sikerült neki a lángokat elfojtani. A szegény 
gyermek Lábai, karjai vgesi sebekkel voltak 
boritva, az orvosi segély, a szülői gondos 
ápolás sem menthette meg s két napi kinos 
tár.. :. mák után csütörtök este elhunyt.

Gyilkos cigány. Trencsénből jelen­
tik ; Krustuk Lajos acslegényt este az ország­
úton megtámadta Pusztai Lajos cigány és 
•280 koronát tartalmazó pénztárcáját elvette 
tőle és futásnak eredt. Az ácslegény üldö 
zőhe vette a cigányt és utolérvén azt, elke­
seredett harc támadt köztük A cigány fo­
gaival és zsebkésével az ácslegényt súlyo­
san megsebesítette A cigányt letartóztatták 
és .?.? ácslegenyt a megvet kórházban ápolják.

A tisztviselők drágasági pótléka. 
A városi közgyűlés az összes városi tisztvi­
selők számára drágasági pótlékot szavazott 
meg A közgyűlés határozatának jóváha­
gyása most erkezett meg a belügyminisz­
tériumból E szerint az 1600 koronán felül 
íavadalmazutt tisztviselők 10 százalék, az 
1600 koronán alul javadalmazott tisztviselők 
15 százalék, mig a dijnokok 20 százalék 
drágasági pótlékban részesülnek. A drága­
ság) pótlék 1907 január I tői kezdve szá­
nt itAjik

Kassa város közgyűlése, X városi 
törvényhatósági bizottság ma délután fél 5 
lírakor Kder Ödön polgármester elnöklete 
alaá rendes havi közgyűlést tart. Nevezete­
sebb pontja a közgyűlésnek az. ingatlanok 
telekkönyvi átíratásáról szóló városi uij meg- 
állapitása, valamint a szódavíz megadóztatá­
sáról szóló szabályrendelet. Módosításra ke­
rté a kéményseprő-iparról szóló szabály­
rendelet is, amennyiben a közgyűlés elhatá­
rozta, hogy a várost 4 kéményseprő-kerü­
letbe osztja be az eddigi kettő helyett Ez 
a közgyűlés tárgyalja Lekiy Gyula várost 
bizottsági tag indítványát, aki a darabont­
kormányt megörökítő javító-intézeti márvány- 
tábla eltávolítását sürgeti.

— Meteorologlai jelentések a város­
házán. Kder Ödön polgármester újítást ho 
nositott meg a városházán. A mai naptól 
kezdve ugyanis a kapubejárat egyik oszlo­
pán az országos meteorolgiai intézett napi 
teleülései olvashatók az időjelzésről. A pol­
gármester intézkedése ezzel feleslegessé tette 
Homola István bizottsági tag indítványát, a 
k: hasonló kérelemmel fordult volna a köz­
gyűléshez.

A színházi betörés A kassai nem- 
‘zeu színházban szombatról-vasárnnpra vir­
radó éjjel elkövetett betörés elkövetőjét a 
rendőrségnek mindeddig nem sikerült kinyo­
mozni. A betörés elkövetése nagyon gya­
korlott kézre vall, a bünnyomok azonban 
összekuszálják a nyomozás fonalait. A be­
törés körülményei amellett szólnak, hogy a 
tettes kívülről benyomta a pénztár ablakát, 
s az igy nyert résen nyúlt a feltoló ajtó 
lakatjához, melynek leszakitása után a fet-

tolhatö iukn/iláson bemászott a pénztárba. 
Termés- .resen a benyomott üveg szi 
lánkjair a pénztar padlóján kellett volna ta­
lálni !;• ■ .sík igen kevés üveg szilánk volt 
a pén -Dán, annál több az előcsarnokban, 
mintha ;ak valaki belülről nyomta volna 
be az ajtót. Azonkívül a bezúzott kis ab 
lak üvt : szilánkjaiból hosszú ék alakú da- ’ 
rabok megmaradtuk az ablak rámában, rej­
télyes nor most, hogyan nyúlhatott he a 
tettes oi mélyen, hogy a lakatig érjen s 
kezét meg ne sebezze ? A lakat lefeszitésén 
sem látszik a külső erőszak nyoma. A je­
lekből lehet következtetni, hogy a betörő 
nagyon jártas mesterségében vagy pedig 
más körülmények szerint történt a betörés. 
A rendőrség mindenesetre nem mindennapi 
bűntény titkát var. hivatva megfejteni.

A kassai kereskedők köre február 
hó 2 ári megtartandó Rákóczi-ünnepélye iránt 
már eddig is oly ; úgy az érdeklődés, hogy 
a jobb helyek mar agyrészt elfogytak. Itt 
említjük meg, hogy a rendezőségnek .sike­
rült a diósgyőri vasgyár zenekarát az esté­
lyen való közreműködésre megnyerni. Mar 
tanulják is az előadásra kerülő zeneszámokat 
s igy a szép és élvezetes műsor, a katonai 
copf dacára is egészében előadásra kerül.

Színház, művészet
Heti műsor

Kedden, január hó 29-én, bérletszünet- 
■ ben Ziiahyné Singhoffer Vilma úrnő ven- j 
j dégfellépiuvel A Vig özvegy Operette 3 :
I felvonásban.

Szerdán, jusuár 30 án, Ziiahyné Sing- 
hofter Vilma úrnő vendégfelléptével: Gül 

I baba. Daljáték .3 felvonásban.
Csütörtökön, janiim 31-én, Zilahy 

] G\ illa ur, a Debreczeni színház igazgató- : 
1 jának vcndégfelléptével: A csöppség. Énekes 

vígjáték 3 felvonásban. Irta: Fényes Samu.
Pénteken, február 1-én. újdonságul elő­

ször: Sámson és Delila. Bibliai történet ő 
felvonásban. Irta: H. Barabás J.

Szombaton, február 2-án két előadás : 
délután 3 órakor, leszállított helyárakkal: 
Ipám uram Népszínmű 3 felvonásban ; este 
7 és fel órakor, másodszor: Sámson és 
Delila.

Vasárnap, február 3-án, két előadás : 
délután 3 órakor, leszállított helyarakkal: A 
koldusgróf. Operette 3 felvonásban: este, 7 
és fel orakor, Maria bátyja. Népszínmű 3 
felvonásban.

Vig özvegy hetedszer. Második 
hétfő, s teljesen zsúfolt ház. Színházi em­
berek tudják, mit jelent a hétfői telt ház, 
jelenti a nagv sikert, a kétségtelen színpadi 
slágert. A hetedik előadáson Várady Margit 
játszotta GUtvari Hannát, a közönség lel­
kes ünneplése közepeit. Szénássy helyett 
Palfi kardalos volt Cascada vicomt. 
„Wie kommt“ ö ilyen szerephez? Kinos 
szójátékkal kérdezzük az igazgatót, mert 
nekünk is kinos volt őt látni. Egy 
párizsi világfi, aki szögletes, merev, -moz­
dulataiban nehézkes és kacagtatóan fel­
szeg, ez több, mint a mennyi szabadságot 
az operett rendezés kiaknázhat. Reméljük, 
ebben a szerepben rövidesen újból látjuk 
Szénássyt vagy pedig az igazgató elfogad­
ható külsejű es megjelenésű segédszinésszel 
például Halmaival játszatja ti szerepet. Nagy 
sikere volt a hetedik előadáson a többi jo 
szereplőnek.

— Zilahiné Singhoffer Vilma vendég­
játékai. Ma kedden este lép lel először Zi­
lahiné Singhoffer Vilma énekmüvésznő, még 
pedig eljátsza a kassai színház diadalmas 
operettjének címszerepét a Vig özvegyet, 
mely iránt eddig páratlanul óriási érdeklő­
dés nyilvánul. Zilahiné nemrég a debreceni

színpadon ragadta magával a közönséget 
éhben a nagyhatású szerepben. A művésznő 
az operaház ünnepelt énekesnője volt, kinek 
csuda szép hangja feledhetetlen a budapesti 
közönség előtt. A művésznő nemcsak mint 
énekesnő elsőrangú, hanem játékával is hó­
ditó, gyönyörű színpadi jelenség. A ma esti 
vendégjáték iránt óriási érdeklődés mutat­
kozik. Szerdán este Zilahiné Singhoffer 
Vilma a „Gül baba“ Gábor diák szerepét 
játsza el. A szintén nagy sikerű operettben 
deli, szép alakja nagyszerűen fog érvénye­
sülni, Gábor diákjáról a legnagyobb elra­
gadtatás hangján irt a debreczeni sajtó. A 
kitűnő énekmüvésznő, aki a budapesti opera 
ház színpadát férje Zilahi Gyula színigaz­
gató kedvéért cserélte fel a vidéki színpad­
dal, ma hangját tekintve az ország egyik 
első operett énekesnője. Abból a szives ba­
rátságból kifolyólag, hogy a kassai és a 
debreceni színigazgató egymással kölcsönö­
sen vendégszerepel. A közönség három mű­
vészi tekintetben kimagasló estben részesül. 
Zilahy Gyula csütörtök este lép fel a Csöpp­
ség vígjátékban s eljátsza ,.Ambró“ kedves 
szerepét. A vendég játékokra előjegyzése­
ket a nappali pénztár elfogad.

primadonna verseny.
Megindult a szavazás.

A Napló felhívására szerkesztőségünk­
höz a mai napig beérkezett:

1174 szavazat. Ebből kapott:
Kálai Lujza 568 
Váradi Margit 606

szavazatot.

Szavazó-lap.
I. kérdés: Ki tetszik a Víg özvegy szere­

pében? Kálai vagy Váradi.
Felelet:
II. Ki énekel szebben, ki játszik jobban ?

Kálai vagy Váradi.

A KakdS utcza 9 ik számú

Felvilágosítást ad CSENGERl 
DEZSŐ ügyv. Szepsi-ut 4.

Két mű pemaszőnyetj javító,
a kik most érkeztek Konstantinápolyból, 
ajánlják magukat a n. e. közönség figyel­
mébe es kérik b. pártfogásukat. — Tar­
tózkodásuk helyben igen rövid lesz.
Központi-szálloda, Kossuth £ajos u. 15. 

Baáut Testvérek.

Egy jobb házba
szoptatós dajka, aki orvosilag 
kitűnő egészségűnek találtatott, 

állást keres.
Czim: Deák-Ferenc utca 15. s*. 

LŐVY MIKSÁNÉ, I. em.
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a függetlenségi part értekezlete után i füg­
getlenségi part határozatával konform hatá­
rozatot hoz.

A Házban.
Mag... az igazság ügy mii iisz te r nem je­

len meg sem a függetlenségi, sem .1 másik 
két koalíciós piirtértekezleten. Az igazsag- 
ügyminis:- temek ugyanis az a felfogasa, 
hogy az alkotmányos gyakorlatnak megfe­
lelőkig miniszter a lemondást nem a pár­
toknak, de elsősorban a parlamentnek tar­
tozik bejelenteni.

Polónyi tehát a kepviseíőház csütörtöki 
ülésén, napirend előtt fel fog szólalni és be­
jelenti lemondását, l’olónyi után (napirend 
előtti tárgyhoz a házszabályok értelmében 
négy szónok szóibaV még a három szövet­
kezett párt mindegyike külön szónokkal bú­
csúztatja el Polónyit, úgy mint azt annak 
ide ér: Széli Kálmánnal is tettek.

A királyi kézirat.
hivatalos lapban pénteken vagy 

szombaton (de valószínűleg csak szomba­
tom jelenik meg az t királyi kézirat, a mely 
Po'onyi lemondását elfogadja. A hivatalos 
lapnak ugyancsak ez a szórna közli azt a 
királyi kéziratot, a melyben 0 felsége az uj 
ignzságügymiriisztert kinevezi.

\ Polónyit búcsúztató kézirat rendkí­
vüli meleg hangú lesz és utalni fog azokra 
a nagy érdemekre, a melyeket l’olónyi a 
hazai igazságügy körűi szerzet*.

Az utód.
Miután a l’olónyi lemondása befejezett 

dolog, azok a kik a politikai szenzációkat 
szeretik, most mar csak az utód kérdése­
vei foglalkoznak. A képviselőház ma nein 
tartott ülést, de a Kossuth Lajos-utcai kor­
zón soka i jelen ©k m-.g politikusuk* a kik 
ktvétei nélkül az uj igazságüux-miniszter sze­
mélyével foglalkoztak

I óbb függetlenségi Képviselő pozrívűm­
ként újságolta azt a hirt, hogy az uj igaz­
ságügyminiszter Holló Lajos lesz. A Holló- 
kombináció meliett azzal érvelnek, hogy 
Holló az igazságügyi bizottság esii’örtöki 
ülése előtt magánbeszélgetés közben deza- 
vuálta Polónyi programmjának két pontja, a 
börze es a sajtó megrendszabályozását.

Kzt a két igazságügyi reformot Gün­
ther Anta) ivószitette elő es Így 0 éppen 
ezert nem lehetne a Polónyi utódja. A kik 
a Holló igazságügy miniszterségét szeretnék 
azt mondják, hogy maga Kossuth Ferenc 
ajanlj.i Hollót, miután a kereskedelmi mi­
niszter nem találja helyesnek és liberális­
nak a börze és a sajtó megrendszabályo­
zását.

Mindez azonban csak kombináció es 
egyáltalán nincs kizárva, hogv a kabinet 
igazságügyi politikája, a melyet eddig az 
egész koalíció helyeselt, nem változik és az 
ui igazságügyminiszter Günther Antal áll mi- 
titkár lesz

Munkaadók szervezkedése.
A kassai iparosok figyelmébe. 

Szervezkedésben rejlik az erő!

Pát hét óta a debreczeni iparosok nagy 
munkában vannak : saját érdekük megóvása 
szempontjából hatalmas szervezetté tömö­
rülnek. Egyesülésük főinditó oka az, hogy 
eddig a munkások bérharcaival szemben te­
hetetlenek voltak. így aztán gyakori volt az 
eset, hogy a munkások követeléseit még az 
esetben is teljesíteni voltak kénytelenek, ha 
azok méltánytalanok és indokolatlanok vol­
tak.

A szervezés munkája lassan, de bizto­
san megy a kitűzött cél felé. Napról-napra 
összeülnek az ipartestület tanácskozó termé­
ben és a szervezés munkáját viszik előbbre 
a megvalósulás utján.

X A 1 ’ L O

Az elmúlt héten az ácsok, asztalosok, 
építők, kötnivesek, szappanosok és bőripa­
rosok üléseztek es a tárgyalások eredmé­
nyéhez képest a munkaadók s tervezetének 
ai a pel veit 1 következőkben isméhvtlictjük.

1. Az ipari munkaadóknak az egyoldalú 
es túlzó munkás követelésekkel szemben, a 
szervezettségükbei 1 kedvezőbb erőviszonyok­
kal föllepő munkások támadásai ellen véde­
kezésül. szervezkedése elodázhatatlan szük­
séges.

2. A szervezkedési mozgalom az ö<z- 
szes iparágakra kiterjesztendő.

3. A szervezkedés célja nem merev, 
harci természetű, nem a munkások letöré­
sére-, hanem a részükről jövő méltatlan es 
igaztalan támadások ellen a munkaadó kö­
zösség együttes erejével való védekezés.

I Nem kívánja e szervezkedés a mun­
kásuk mókám, os kívánságainak útját szegni. 
Sőt idő múltán, az iparosok és munkások 
szervezete által az úgynevezett közös tnun- 
kaegyexmények áltál az ipari béke állandóbb 
es tartós biztosítása által mindkét lel érde­
kei békességestül kielégíthetők lehetnek.

-V A szervezkedés, addig, sünig maga 
az. iparosság a szükséget v szövetség va­
gyoni en'ígyüi ősre, sajá- belátásából föl nem 
ismeri, az iparosok a lehető legkevesebb 
költséggel terhelendő!; — Az előzetes költ­
ségeket a testület pénztára fedezi.

Közöltük a debreczeni munkaadók szer­
vezkedettét, bog példát mutassunk a kas­
sai iparososztály számára, minő uton-módon 
keresse érdekeinek megvédését. Reméljük, 
hogy a közölt szervezkedési mozgalom nem 
marad nyom nélkül Kassai) s iparosaink Kö­
zül többen összeállnak, a hogy a kezdemé­
nyezés munkáját megindítsák.

TÁVIRATOK és telefon-jelentések.
A képviselőház ülése.

Tárgyalás gyors ütemben.

Budapest, ián. 29.
A kepviselőhúz ma délelőtt 10 órakor 

kezdődőleg Nár.ay Lajos elnöklete alatt ülést 
tartott. A napirend első pontját a közös­
ügyek tárgyalására kiküldött bizottságnak a 
közös kiadásokról szóló jelentése képezte. 
Hojtsy Pál ismertette a javaslatot, a mire 
Bizony Altos a tüggetlenségi párt elvi tilta­
kozásai tolmácsolta a közösügyi kiadások 
ellenében.

I ioffnian Ottó tartotta meg erre szűz 
beszédet s érdekeinknek Bosznia ügyeiben 
való elhanyagolását s az osztrák erdekek 

I előtérbe nyomulását tette szóvá. Wekerle 
f Sándor nyomban válaszolt Hotfmannak s 

óvta a képviselőket attól, hogy teljes vádok­
kal álljanak elő. Boszniában agrár politikát 
kell elsősorban csinálni. A Ház e javaslatot 
elfogadta. Hojtsy Pál referált most az ap- 
ropriációs törvényjavaslatról, kérve annak 
elfogadását. Polit Mihály Polónyi ügyeivel 

1 foglalkozik. 0 Polónyit ezelőtt, mint demok- 
: rátát ismerte, s csak miután igazságügymi­

niszter lett, folytat ultramontan reakciós po­
litikát. Polit erre Andrássvnak a nemzetkö­
ziségek ellen felhozott legutóbbi módjait cá- 
folgatta, tévedéseknek minősítve azokat.

(Ülés folyik.)

Polónyi ügy a folyosón.

j Forrongás a függetlenségi képvi­
selők közt.

Ellenőrizhetetlen fővárosi jelentés.

Budapest, jan. 29.
l’olónyi Géza igazságügyminiszter nem 

tud elválni a bársonyszéktől: Tegnap dél-

január 80.

után összegyűjtötte hű testőrségét, hogy még 
egv utolsó kísérletet tegyen megmentésére. 
Polónyi ugyanis személyes híveivel egy 
konventikuiumot ivatott alá, a mely szerint 
arra kei ik Kossuth Ferencet, hogy tegyen 
meg minden lehetőt Polónyi marasztalására. 
Polónyi ugyanis eddigelé még nem irta meg 
lemondását s igy az igazságügyi tárca elha­
gyásara nem kényszerítő. Polónyi e hű sá 
fórjai Pozsgay Miklós vezetésével a mai 
képviselőházi ülés alatt nagy nyugtalansá­
got inszcenirozmk. Lármáztak, izzegtek, mez- 
zogt a k: ezzel adva kifejezést Polónyi me­
nesztése felett érzett haragjuknak. Majd ki­
vonultak a folyosóra, a hol nagy élénksé­
get, mondhatni forrongást idéztek elő. Mind­
ezzel pedig azt akarták elérni, hogy Kos­
suthot erélyes közbelépésre kényszerítsék.

A nyugtalanság tetőpontját akkor érte 
el, a mikor Andrássy Gyula gróf bejött a 
Házba. Andrássy látva a hangulatot, az al 
kotmónypárt es a néppárt, meg a függet 
lenségi párt néhány Polónyi-ellenes tagjával 
beható eszmecsere végett félre vonult.

l’olónyi külömben ma reggel benyúj­
totta a budapesti törvényszékhez Lengyel 
Zoltán ellen a feljelentést.

ÚJDONSÁGOK.
Sernsey László levele.

Kassa város közgyűlése meleg hangú 
jegyzőkönyvi elismerésben üdvözölte Sem- 
scy László országgyűlési képviselőt abból 
az alkalomból, hogy mint a kormány meg­
bízóit ja odaadó buzgósággal fáradott Rá­
kóczi kassai temetési ünnepségének előké­
szítésén Az üdvözletre Sernsey László, Éder 
Ödön polgármesterhez intézett következő le­
vélben válaszolt:

Kassa sz. kir. város közönségének 1906. 
évi november 29 iki közgyűlésén hozott s 
személyemet is fölöttébb megtisztelő hatá­
rozatát, szón csekély munkásságomért niely- 
lyel 11. Rákóczi Ferenc fejedelem és buj­
dosó társainak eltemetése alkalmából a Kas­
sán lefolyt országos ünnepélyt előkészíteni 
és rendezni törekedtem. — Nagyságodnak 
nagyon kedves és tevékenységemet szere­
tettel túlbecsülő sorai kíséretében hálás 
szívvel vettem.

Ki sem mondhatom, mennyire örültem 
annak, hogy a magas kormány engem bí­
zott volt meg a kassai ünnepségek rende­
zésének vezetésével, engem akit oly sok, 
oly kedves és közeli kötelek tűz Magyaror­
szág egyik nemzeti büszkeségéhez, a hires 
kuruc városiioz Kassához.

A magam részéről életem egyik legna­
gyobb jutalmának fogom tekinteni, hogy én 
rendezhettem a dicső fejedelem utolsó dia­
dalukat, mely egyúttal a modern Magyar- 
ország nemzeti érzésének első impozáns és 
történelmi jelentőségű — mert általános 
megnyilatkozása volt.

Kassa pedig a jövendő nemzedék Mek­
kájává lett, a hova elzarándokolnak majd 
tanulni: imádni a szabadságot, tanulni : 
szeretni a hazát.

Kérem Nagyságodat, legyen kegyes 
Kassa szab. kir. város közönségének kitün­
tető határozatáért legmélyebb hálámat tol­
mácsolni, azon őszinte ígéretem kijelenté­
sével, hogy mindenkor örülni fogok, ha a 
város érdekeinek szolgálatában rendelkezé­
sükre állhatok.

Kassa városának és Nagyságodnak 
mindenkor kész szolgája.

clr. Sernsey László.

— Egyházi közgyűlés. A kassai ágost. 
hitv. ev. 1. egyház, 1907 február 8-án d. e. 
11 órakor az iskolaépület nagytermében 
közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. A múlt 
gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Alt- 
mann Károly egyházfi lemondási kérvényé­
nek tárgyalása. 3. Intézkedések uj egyházfi 
alkalmazása ügyében. 4. Egyházi pénztár-
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Fölsch-Engelhardt rendszere
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A szepsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi
hatóság.

75.
tkv. Í907.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szepsii kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bru- 
nyanszky Berta és Brunyanszky Béla vég­
rehajtatom) k Handlovics Jánosné sz. Macsata 
Julianna végrehajtást szenvedő elleni 18(1- 
kor. tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hatási ügyében a kassai kir törvényszék 
a szepsi kir. járásbíróság területén lévő 
Jászó községben fekvő

a jászói 214 sztjkvben felvett s Ma­
csata Boldizsár, Handlovics Jánosné sz. 
Macsata Julianna és Handlovics János né­
ven álló 368 hrsz. ház és udvarra 800 kor., 
Sói), hrsz. kertre 56 kor., 790. hrsz. szán­
tóra 19 kor, 1271. hrsz szántóra 39 kor., 
1986. hrsz. szántóra 244 kor., 2057. hrsz. 
rétre 51 kor., 2218 ból hrsz rétre 107 kor.. 
2227. hrsz. szántóra 53 K, 2521.hrsz. szántóra 
60 kor , 2,;34 hrsz. számú szántóra 67 K 
és a jászói 557 sztjkvben A -f- 1. 170U ból 
hrsz. a felvett ingatlannak a Macsata Bol­
dizsár, Handlovics Jánosné, Macsata Juli­
anna és Handlov cs János nevén álló 
zálogtartó jogára 184 K ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
lí)()7. évi március hó 27 én d. e. 10 óra­
kor Jás/ó község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron a'ul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX törvénycikk 42 § ában 
jelzett árfolyammal .számított és az l8ol. évi 
november hó 1 én 3'f33. sz. a. kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8. § áhan ki|elölt 
óvárié-.képes értékpapírban a kiküldött ke 
z< hez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Szepsi kir. lá áshiróság mint tkvi. ha­
tóság 1907. évi január 11 én.

Windeqg
kir. jbiró.

A*.
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IL ES FIA,
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

'*eleíon : 78. KASSA Alaplttatott 1857.

:

Termeli a legjobb minőségben a következő eő.öket:
KIRÁLY SOR KORONA

Legújabb műszaki berendezéssel és
Nagyobb küldemények s»|*t Jéggel hű­
tött sörszállitó-kocsijainkba-i szulllttat- 
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyétleremben kii

SOR SÖTÉT BAJOR-SÖR
mesterséges pincehütéssel felszerelve.

Bővebb fe'világositással, nem­
különben árjegyzékkel kivána ra 
a serfőzde készséggel szolgál.
e sö.fözds söre méretik ki.

Kiadó: Murányi József

A kassai kir. törvényszék mint telek- 
könyvi hatóságtól .

8372. sz.
IÍM)6. tk.

Árverési hirdetményi kivonat,
A kassai kir. törvényszék, mint tkvi 

hitóságág kö/hirré teszi, hogy a Kassai 
Je'zálogbank véyrehaitatőnak Tóth >ntal 

j végrehajtást szenvtdő elleni végrehajt isi 
(ügyében a ka-sai kir. törvényszék területén 
j lévő Bárcza községben fekvő, a bárczaí 
24. számú tjkvben 31. hrszám 13., 17., 18. 
alatt Tóth Antal név, n álló ingatlanra az. 
árverést 16UU korona ezennel mrgállapitott 
kikiáltási arban elrendelte, és hogy a fen­
tebb megielölt ingatlan az 1907 éri feb­
ruár hó 25. ti apján <1. e. 10 órakor 
Bárcza község házánál megtaitandó nyil­
vános árverésen a megállapított, kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 160 
koronát készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1 én 
6333. sz alatt kelt m kir, iga/ságügyminisz- 
teri rei delet 8. § ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60. t-c 17u. § a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséiül kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni. 1

Kassa, 1906. december 22. ■
Horváth

kir. Ítélőtáblái bír*.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA

äs.'awnsa» >***•'-V-


